

# NYHETS BREV

SPECIALUTGÅVA TEMA EPISERVER



SOGETI

## I detta nummer

### Förbättra din webbstrategi

Effektivisera webben med tydlig mål- och strategiplanering.

Läs mer på sid. 2 »

### Nationellt EPiServer-center

Hos Sogeti EPiServer Competence Center i Uppsala är 40 av våra 100 EPiServer-specialister aktiva.

Läs mer på sid. 2 »

### Succé för Scandics nya webb

Det framgångsrika samarbetet gav Scandics nya webb snygg design, renare struktur och förbättrad funktionalitet.

Läs mer på sid. 3 »

### EPiServer Roadshow 2009

Sogeti och Microsoft lanserar nu en roadshow där vi kommer till en ort nära dig och visar vår unika kombination EPiServer och SharePoint.

Läs mer på sid. 3 »

### EPiServer + Scrum = sant

Sogeti visar vägen när du vill använda Scrum i dina EPiServer-projekt.

Läs mer på sid. 4 »



**Bäst på EPiServer** – fem av Sogetis duktiga EPiServer-specialister: Erik Lidälv, EPiServer- och community-utvecklare, Wictor Stiebel, projektledare och EPiServer-utvecklare, Janne Kronekvist, Art Director och Interaktionsdesigner, Damra Muminovic, webbstrateg och projektledare och Christoffer von Sabsay, EPiServer-arkitekt.

## Sogeti kan EPiServer!

Vår EPiServer-affär fortsätter att växa. De senaste två åren har antalet genomförda kundprojekt ökat med nästan 100 procent. Sedan några år tillbaka har vi mött en mycket stor efterfrågan inom webb i allmänhet och EPiServer i synnerhet. Vi har hjälpt både stora företag med enterprise-lösningar och mindre företag och organisationer med en mängd olika webb-lösningar, allt ifrån portaler och communities till vanliga informationssajter. Hos oss är ditt EPiServer-projekt i trygga händer!

Läs mer på sidan 3 »

[so:∫eti:]

### SOGETI EPISERVER SUPPORT

Det är viktigt att ta hand om våra kunder på bästa sätt efter levererat projekt. Sogeti har idag en stark supportorganisation som bara växer. Vi har förvaltningsavtal med 50 EPiServer-kunder som sköts av Sogetis EPiServer-supportorganisationer i Linköping, Stockholm, Uppsala och Sundsvall.

[www.sogeti.se/episupport](http://www.sogeti.se/episupport)

### NYTT INTRANÄT PÅ SVENSKT NÄRINGS LIV

Sogeti står bakom Svenskt Näringslivs nya intranät, en välstrukturerad och tydlig informationskanal. Svenskt Näringslivs redaktörer har nu fått ett smidigt, mångsidigt och flexibelt verktyg för publicering av nyheter och information för samtliga medarbetare.

[www.sogeti.se/refsn](http://www.sogeti.se/refsn)

### COMMUNITY FÖR SOCIALDEMOKRATERNA

Sogeti fick våren 2008 uppdraget att vidareutveckla och förvalta socialdemokraternas stora extranätsatsning "Sossierian". Communityn har nu fått ny grafisk design, omfattande funktionalitetsutökning och utökad integration, vilket förbättrat tillgängligheten för besökarna.

[www.sogeti.se/episerver](http://www.sogeti.se/episerver)

## VD har ordet

Jag är stolt att arbeta på ett företag som levererar till 98% kundnöjdhet. Stolt och glad.



I dina händer har du en specialutgåva där vi vill berätta för dig vad vi kan och vad som händer inom EPiServer-området. Vi har sett en ökad efterfrågan på webb- och portallösningar, och kanske främst leveranser av EPiServer-lösningar. Detta glädjer oss. Vi på Sogeti har äran att inte bara sitta på den breda kompetens som krävs när man är en helhetsleverantör, vi har även enorm spetskompetens och gedigen erfarenhet inom just EPiServer. En raritet bland många EPiServer-leverantörer idag.

Vid mätningar av våra EPiServerprojekt ser vi att våra kunder är mycket nöjda med våra insatser. Det kan göra även den bästa leverantör nöjd och luta sig tillbaka – inte Sogeti. Under 2009 lutar vi oss framåt, springer ännu fortare och satsar ännu hårdare på att leverera våra EPiServer-projekt OTACE; On Time Above Client Expectations. Det är Sogetis DNA. Det gör mig stolt.

Stefan Ek, vd  
stefan.ek@sogeti.se

## Sogeti en viktig partner



**Sogeti har högsta statusen hos EPiServers partnerprogram.**

– För oss är Sogeti en mycket viktig partner. Sogeti är en av våra alla största partners och

som jobbar oerhört intensivt med att utveckla sin EPiServer-affär på alla plan med effektiva leveranser till nöjda kunder, säger Johan Olsson, partneransvarig på EPiServer AB.

## Utnyttja webben bättre för att skapa affärsnytta

**Webb är en plattform som utnyttjas för att förenkla, effektivisera, skapa försprång eller skapa relationer. För många företag är just webben den viktigaste kanalen idag, speciellt när man försöker effektivisera eller vinna ny mark.**

Målet med webbsatsningen är dess affärsnytta, tekniken är ett medel. En bra början kan vara analys av verksamhetens kärnprocesser. Hur gör man för att effektivisera dem med webben?

– Det är viktigt att förstå marknaden och de tekniska möjligheterna som finns. Vi skapar lösningar som genererar intäkter och effektiviserar verksamheten, säger Damra Muminovic, projektledare och webbstrateg inom webb-utveckling på Sogeti.

### Visionera mera

Verksamheten behöver en tydlig vision för vad man vill åstadkomma med webben. I linje med affärsstrategin ska man också sätta upp mätbara

effektmål för webbsatsningen. Allt innehåll, alla webbtjänster, informationsstruktur och så vidare, ska bidra till att möta uppsatta mål.

– En genomtänkt webbstrategi skapar värde genom att uppnå balans mellan affärs mål, användarens behov och tekniska möjligheter. Modern teknik är inte bara trend, den skapar nya möjligheter som vi kan hjälpa dig utnyttja och få försprång, menar Linda Jacobsson, projektledare och webbstrateg på Sogeti.

[www.sogeti.se/webbstrategi](http://www.sogeti.se/webbstrategi)



Linda Jacobsson

## Sogeti EPiServer Competence Center har kompetensen som krävs

**Sogeti EPiServer Competence Center har levererat ett stort antal framgångsrika projekt sedan det lanserades för två år sedan. Här hittar du den expertis du söker när det är dags att genomföra nya webbprojekt.**

Centret har en mycket central roll i Sogetis nationella satsning på webb- och portallösningar.

– I Sverige har Sogeti ett 100-tal EPiServerexperter som är knutna till centret. Inom Sogeti EPiServer Competence Center i Uppsala verkar ett 40-tal av Sogetis främsta EPiServerexperter, berättar Jonas Röjestål, ansvarig för centret och vårt kontor i Uppsala.

### Flexibla leveranser

Sogeti har stor erfarenhet av att utveckla webb-lösningar på EPiServer-plattformen. Sogeti är helhetsleverantör på området och har stor flexibilitet gällande leveranssätt. Vi kan ta oss an ett uppdrag exempelvis genom att leverera EPiServer-lösningar där vi sitter hos kunden, eller driva ett projekt inhouse i nära samarbete med kunden. Detta innebär att man på kort varsel kan starta upp projekt utan att belasta kunden med exempelvis utvecklingsmiljöer och arbetsplatser.



Jonas Röjestål

– I vårt center kan vi konkret demonstrera hur man bygger webbplatser och portaler och visa hur andra kunder gjort för att effektivisera informationshantering med EPiServer som grund. Det är ett utmärkt forum för kompetens- och kunskapsöverföring, samtidigt som centret innebär en trygghet för kunden som får ta del av vårt breda spektra av kundlösningar, avslutar Jonas.

[www.sogeti.se/secc](http://www.sogeti.se/secc)

# Sogeti kan EPiServer!

**Vår EPiServer-affär fortsätter att växa. De senaste två åren har antalet genomförda kundprojekt inom EPiServer ökat med nästan 100 procent.**



Jan Lindén

Sedan några år tillbaka har Sogeti mött en mycket stor efterfrågan inom webb i allmänhet och EPiServer i synnerhet. Vi har hjälpt både stora företag med enterprise-lösningar och mindre företag och organisa-

tioner med en mängd olika webblösningar, allt ifrån portaler och communities till vanliga informationssajter.

– Vi har mätt alla projekt under senaste året, stora som små, vilket är över 60 stycken. Vi ser här att våra kunder i genomsnitt är mer än nöjda med våra leveranser, vilket är ett fantastiskt omdöme som vi självklart ska fortsätta leva upp till under 2009, säger Jan Lindén, nationellt ansvarig för Sogetis satsningsområde Portaler och webb.

**Bred kompetens med gedigen erfarenhet**  
Sogeti är idag en helhetsleverantör inom webb. Med vår leveranskapacitet inom EPiServer över hela landet, har vi resurser och kompetens att stötta dig som kund med allt från webbstrategier, förstudier, webbdesign och systemutveckling till utbildningar, test, förvaltning och drift.

– Extra kul är det att vi det senaste året även fått fler uppdrag inom webbstrategi- och webbdesignområdet. Tidigare var vi mest kända för vår tekniska kompetens, men idag är vi kompletta inom hela webbområdet, fortsätter Jan.

Vi har idag också en väletablerad förvaltningsorganisation där kunderna efter genomfört projekt tas om hand på bästa sätt. Via våra AM-center i Linköping, Stockholm, Uppsala och Sundsvall förvaltar vi i dagsläget omkring 50 EPiServer-kunder.

[www.sogeti.se/wcm](http://www.sogeti.se/wcm)

## Succé för Scandics nya webb

**I februari 2008 lanserades Scandic Hotels nya webbplats [scandichotels.se](http://scandichotels.se). Den nya sajten har avsevärt förbättrats både för kunder och medarbetare. Med ytterst få klick kan du numera boka ditt hotellrum online.**

Med den nya webben baserad på EPiServer CMS 5 har Scandic fått en webbplats som är betydligt enklare och effektivare att administrera och förvalta. Sajten är ett mycket framgångsrikt samarbetsprojekt mellan Sogeti, partnern Sapient Sweden AB och Scandic Hotel.

– Vår webbplats är den i särklass viktigaste marknadsförings- och bokningskanalen för Scandic eftersom vi snabbt kan kommunicera med våra gäster. Efter lanseringen av vår nya webbplats har vi kunnat öka antalet bokade rumsnätter online med 32 procent, berättar Johan Michelsson, marknadschef på Scandic.

### Halverade kostnader

Den nya versionen av Scandics webbplats har också fått andra positiva konsekvenser. Bland annat har Scandic dramatiskt kunnat sänka



Scandics webbplats har fått ett rejält ansiktslyft

sina drift- och förvaltningskostnader till hälften, jämfört med den tidigare webbplatsen.

– Scandic Hotels webbplats är ett utmärkt exempel på hur EPiServer kan användas som plattform för riktigt affärskritiska tillämpningar, menar Christoffer von Sabsay, en av Sogetis certifierade EPiServer-specialister och ansvarig EPiServer-utvecklingen vid Scandic-projektet.

[www.sogeti.se/refscandic](http://www.sogeti.se/refscandic)

## Roadshow om EPiServer och SharePoint

**Nyfiken på kombinationen EPiServer och SharePoint? Vi kommer snart till en ort nära dig.**

I samarbete med EPiServer och Microsoft arrangerar Sogeti under 2009 en roadshow där möjligheterna med en gemensam lösning baserad på EPiServer och SharePoint demonstreras. Det är en lösning som efterfrågas mycket eftersom önskemål på mer komplexa webblösningar ökar.

– Förutom ett kraftfullt webbpubliceringssystem ställs det numera även krav på bland annat dokumenthantering, samarbetsytor, ärendehantering, sök och statistik. Då är en kombination mellan EPiServer och SharePoint en perfekt lösning, säger Victor Stiebel, webbprojektledare på Sogeti.

Nu har du chansen att lära dig mer om vad lösningen innebär då Sogeti lanserar en roadshow runt om i landet. Med start i april till och med oktober kommer vi att besöka ett av 15-tal av Sogetis orter.

[www.sogeti.se/roadshowepi](http://www.sogeti.se/roadshowepi)

## NY WEBBPLATS PÅ ORIFLAME

Oriflame, ett skönhetsföretag i direktförsäljningsbranschen, har lanserat sin nya webbplats som utvecklats av Sogeti. Det primära syftet med den nya webbplatsen, baserad på EPiServer CMS 5, är bland annat att lyfta varumärket ytterligare för en tydligare profilering.

[www.sogeti.se/reforiflameweb](http://www.sogeti.se/reforiflameweb)

## FISKARHEDENVILLANS NYA WEBB

Bakom Fiskarhedenvillans, en av Sveriges största leverantörer av trähus, nya webbsida står Sogeti med ny design, ny struktur och ny funktionalitet. Webbprojektet har baserats på EPiServer och är i hög grad utvecklad med mash-up funktionalitet, såsom YouTube och Google Maps.

[www.sogeti.se/reffiskarhedenvillan](http://www.sogeti.se/reffiskarhedenvillan)

## ENERGIMYNDIGHETEN KOMBINERAR

Sogeti har utvecklat Energimyndighetens nya intranät. Via en smart och tekniskt enkel integration baseras nu intranätet på EPiServer som är det omtyckta publiceringsverktyget och SharePoint med styrkan i dokumenthantering och sökning.

[www.sogeti.se/refem](http://www.sogeti.se/refem)

# Scrum och EPiServer – en vinnande kombination

**Det är alltid bra att ha ett eller annat ess i bakfickan när man ska genomföra projekt. Scrum är definitivt en av Sogetis vinnande lösningar.**



Gunnar Södersten

Scrum är en projektmetodik med stort fokus på affärsnytta och kvalitet. I EPiServer-projekt där kundens aktiva medverkan är så viktig är Scrum det som gör att vi kan hantera ändringar i design och krav, samtidigt som vi håller utlovad kvalitet. Hos Cramo har Sogeti

genomfört ett projekt där kombinationen EPiServer och Scrum gav ett mycket lyckat resultat.

– Sogeti levererade mer än vi förväntade oss och dessutom med första leveransen redan efter

tre veckor, berättar Magnus Rönneberg, projektledare på Cramo.

## Frihet att påverka

I Scrum prioriteras kraven efter affärsnytta och projektet delas upp i månatliga leveranser som utvärderas av kunden. Det ger stora friheter att prioritera om och att påverka slutresultatet under hela projektet.

– Scrum har gett oss en fantastisk möjlighet att göra förändringar i kraven under projektets gång och ändå vara säkra på att hålla både budget och kvalitet, fortsätter Magnus.

## Vi coachar dig!

Scrum är ett mycket effektivt sätt att driva EPiServer-projekt. Sogeti kan hjälpa dig och ditt företag att höja kvaliteten och effektiviteten i utvecklingsarbetet och bli bättre på att leverera till rätt kostnad och i tid. Vi genomför nu seminarier och workshops nischade mot kundens

behov inom Scrum och agila metoder, kopplade till EPiServer-projekt. Bakom utbildningarna står en av våra erfarna Scrum- och EPiServer-experterna Gunnar Södersten, verksam vid Sogeti EPiServer Competence Center i Uppsala.

[www.sogeti.se/scrum](http://www.sogeti.se/scrum)

[www.sogeti.se/agile](http://www.sogeti.se/agile)

## FÖR BÅDE NYTTA OCH NÖJE!

Ett bra och enkelt sätt att ta del av användbara lösningar, senaste nytt på olika områden eller bara mingla med andra i IT-branschen under trevliga former är att delta vid våra evenemang. Vi erbjuder exempelvis:

- EPiServer-seminarier
- Business Intelligence-seminarier
- Java-seminarier
- IT-pubar

[www.sogeti.se/kalendarium](http://www.sogeti.se/kalendarium)

# Sogeti bakom gemensam plattform för Svensk Idrott

**Riksidrottsförbundet (RF) har tillsammans med Sogeti utvecklat en gemensam webbplattform för svensk idrott, IdrottOnline.**

IdrottOnline erbjuder idrottsföreningar och idrottsförbund ett unikt och användarvänligt verktyg för att skapa, uppdatera och vidareutveckla sina webbplatser samt administrera sin idrottsverksamhet. Med detta nya verktyg för föreningar och förbund, baserad på EPiServer, har Svensk Idrott erhållit en komplett webbplattform med hög tillgänglighet.

– Hittills har över 5 000 redan anslutit sig till det nya systemet. Målet är att över 10 000 av totalt drygt 20 000 idrottsklubbar ska vara anslutna till hösten 2009, berättar Mia Larsson, projektledare på Riksidrottsförbundet.

## Smidig och kostnadseffektiv lösning

Innan den nya webbplattformen var en ny webbplats sammankopplad med höga kostnader och



[www.idrottonline.se](http://www.idrottonline.se) serverar tre miljoner medlemmar

och invecklade procedurer. Numera är det betydligt enklare för föreningen att skapa en ny webbplats – för den webbansvarige är det endast två knapptryckningar bort. Efter några minuter har de tillgång till sin nya sajt med exempelsidor

som de genast kan börja använda.

## Tre miljoner medlemmar

Den nya webbplatsen är en viktig kanal för Riksidrottsförbundets tre miljoner medlemmar. Den nya lösningen underlättar avsevärt föreningsarbetet och underhåll av webbsidan och dess design. Numera ändrar man enkelt utseendet genom att välja mellan ett antal fördefinierade teman, samt uppdatera och anpassa informationen efter behov.

– För våra tre miljoner medlemmar i Sveriges idrottsföreningar innebär det bland annat möjlighet att snabbt få information om senaste nytt från sitt förbund, träningsstider, matcher och resultat. Dessutom får man ett enkelt och roligt verktyg att jobba i när man uppdaterar sin idrottsförenings webbplats, avslutar Mia Larsson.

[www.sogeti.se/refrf](http://www.sogeti.se/refrf)

## LOKALA IT-LÖSNINGAR...

Sogeti Sverige har cirka 1 000 konsulter utspridda över 21 kontor. Vi finns i Borlänge, Fagersta, Gävle, Göteborg, Helsingborg, Jönköping, Karlstad, Linköping, Luleå, Lund, Norrköping, Oxelösund, Sandviken, Skövde, Stockholm, Sundsvall, Umeå, Uppsala, Västerås, Örebro och Örnköldsvik.

[www.sogeti.se](http://www.sogeti.se)

## ...PÅ GLOBAL GRUND

Sogeti har cirka 20 000 medarbetare i fjorton länder. Vi finns i Belgien, Danmark, Frankrike, Indien, Irland, Luxemburg, Nederländerna, Norge, Schweiz, Storbritannien, Sverige, Spanien, Tyskland och USA.

[www.sogeti.com](http://www.sogeti.com)

**ANSVARIG UTGIVARE:** Therese Sinter, Sogeti  
**GRAFISK FORM/PRODUKTION:** [www.annannas.se](http://www.annannas.se)  
**FOTO:** Jan Kronekvist  
**REPRO OCH TRYCK:** [www.navet.org](http://www.navet.org)  
**AVSÄNDARE:**  
Sogeti Sverige AB  
Box 1399  
171 27 SOLNA  
**TELEFON:** 08-53 68 20 00  
[www.sogeti.se](http://www.sogeti.se)  
Har du synpunkter på nyhetsbrevet eller vill avbeställa det? Maila till [therese.sinter@sogeti.se](mailto:therese.sinter@sogeti.se).

